

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС

№ 8 (555) • Среда, 29 января 1975 г. • Цена 1 коп.

УСПЕХИ СМЕНЫ

В декабре прошлого года смена А. Г. Лямина из УКБХ свое задание выполнила на 110 процентов. И сегодня этот коллектив идет в числе лучших. Все рабочие главной своей задачей ставят — достижение ритмичности.

За смену дать 303,2 кубометра бетона — такая норма. В январе этот рубеж коллектив А. Г. Лямина успешно берет. Вот несколько цифр. 23 января смена выдала 415 кубометров бетона, на следующий день — 454, 25 января — 416 кубометров.

Л. БУТАКОВА,
экономист УКБХ.

У ТРОМ над котлованом — снежная морозная дымка. А в бытовке плотников-бетонщиков Сергея Работкевича тепло и уютно. Бригадир определяет задание звену Игоря Вокалова.

Смена началась... Вокалов, Байрамов, Савченко, Чичкан припялились за панели опалубки. Панели надо обрезать по нужным размерам, заделать доской края, чтобы потом не было щелей, обшить сверху пресскартоном, а затем покрыть белой бязью.

В блоке «ПС-2» под брезентовым шатром кипит работа. Аня Бельтюкова ловко и быстро орудует стальной щеткой — зачищает сваренныестыки арматуры. Александр Кембель и Михаил Гуднев делают привеску опалубки. Николай Чернобровый крепит брезент.

— Не хватает брезента, надо шатер блока «А-9» укрывать, — говорит Работкевич.

Внизу, на снегу, лежат арматурные сетки. Ребята из Гидромонтажа готовят их к установке. Спраши-

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

За оставшиеся дни января в котловане предстоит уложить 3927 кубометров бетона. Только в этом случае будет выполнен успешный месячный план.

Если учесть, что за 27 января в плотину ГЭС уложено лишь 166 кубометров бетона, а всего на это число принято в блоки 18673 кубометра, станет ясно, насколько сложна задача.

А работать бригады котлована могут. За 23 и 25 января уровень укладки бетона составил 999 и 906 кубометров соответственно. Задача сегодняшнего дня — 1500 кубометров гидротехнического бетона в сутки!

Котлован — главный трудовой фронт

ваю у бригадира:

— А как же арматуру в блок ставить будут? Ведь четыре машины — ушел бы брезентом все укрыто. Да и качество бетона сильно снизилось, — продолжает вот укреплять брезент.

— Оторвем все, поднимем повыше. Видишь, ребята уже пресскартоном обшивают панели опалубки, он. — Сварочный аппарат Потом бязь будет. Четыре перенести надо. Калори-

Обращаюсь к стропалью Алексею Аносову.

— Кран занят, — говорит он. — Сварочный аппарат — добавляет лаборантка котлована Ольга Кураленко.

— Вспомнишь Нурекскую

УОС давно оборудовал ГЭС. Там было правило: специальную площадку идет бетон — все в стороны для комплектаций блоков, работы здесь не водятся.

Рядом укладывает бетон бригада Федора Горбанева. Этую мысль подтверждает Спрашиваю шофер: «Почему-стопите?»

— Да, это можно было бы сделать в предыдущую смену. Или сейчас, по договоренности:

— Хорошо, что сегодня

мороз небольшой. А то бы машины механизмы. А башенный кран должен укладывать бетон.

...Скоро обеденный перерыв. В бригаде Валерия Познякова тоже идет бетон. Но сейчас работы прекращаются.

Все согласны не прерывать на обед укладку бетона, но когда доходит до конкретного дела, желают

остаться объекты, которые уйдут после перекрытия под воду, пока продолжают по-старому.

Снова иду в бригаду Сергея Работкевича.

— Почему твои ребята не остались? Пообедать — то можно и по очереди.

— А зачем? Блок этот мы сдавать будем или в воскресенье, или в понедельник. Не знаю...

— Половина арматурных работ на первом участке, а на втором — и того больше, выполняются по совмещенному графику. Но этот график совсем далек от нормальной технологической схемы, — признается начальник четвертого участка УОСа Л. И. Земцов.

Действительно, сейчас, как правило, когда готовится блок, в нем работают и плотники-бетонщики, и арматурщики. Другие мешают. Одни трудятся, другие простояивают. При таком положении нельзя резко увеличить темпы укладки бетона.

А. БОДЮ.

быта выполнить в сроки, принятые строителями, внедрить в двух бригадах хозрасчет, повысить производительность труда на 0,2 процента сверх установленной планом; добиться в течение года сверхплановой прибыли пять тысяч рублей;

повысить профессиональную квалификацию не менее 12 человек;

за счет подачи и внедрения рационализаторских предложений получить не менее 10 тысяч рублей условий годовой экономии;

сдавать объекты в срок с оценкой не ниже «хорошо».

Продолжить шефскую работу над общежитием № 53 поселка Майна и детсадом № 5 поселка Означенное.

Продолжить соревнование с коллективом Саянского прорабства Гидромонтажа.

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

Крановщики, находясь на переднем крае строительства ГЭС, наравне с другими коллективами отвечают за ускорение темпов укладки бетона. Участвуем мы, кроме того, в установке арматуры, опалубки, выполняем другие различные работы.

Почти весь наш экипаж крана № 86 строил Красноярскую ГЭС. Со мной четыре года назад приехали сюда Николай Фролов, Вячеслав Гордеев. А недавно пришел в экипаж Анатолий Однороженко.

Темпы, темпы... Да, сегодня это первостепенная задача. Как увеличить укладку бетона? Прежде всего, хочу сказать вот о чем. В обеденный перерыв у нас, как правило, останавливаются все работы. Это, конечно, не по-хозяйски.

Мы вполне можем организовать работы и в обеденный перерыв. Для этого у нас есть подменивший крановщик. Плотники-бетонщики тоже — «за». Думаю, что должны пойти пазуху и на бетонном заводе. Это долг всех.

Часто сдерживает и та-

дитается заново привыкать к

сигналам другого человека. А это — потеря рабочего времени, повышенная опасность в зоне работы крана. Все это не мелочи. Из них складывается ваш труд, наши успехи.

Много еще времени уходит на производство взрывов как в самом котловане, так и на левобережной врезке плотины. Часто по 2-3 часа. Это происходит из-за того, что заранее все это не продумывается. Сейчас, согласно инструкции, все люди выводятся из зоны взрыва. Это правильно. Но, по-моему, можно укрываться людям в донных отверстиях. Это надежное укрытие и скратится время на частые перерывы.

Идея создания комплексной бригады на укладке бетона заслуживает внимания. От имени механизаторов хочу сказать: мы поддерживаем.

Каждый сегодня должен думать и беспокоиться о том, чтобы внести свой вклад в ускорение темпов укладки бетона.

Н. РЕИХ,
крановщик УМР.

К 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

И за того парня

В этот день комсомольцы и молодежь СМУ-1 собрались в красном уголке на Всесоюзное комсомольское собрание, которое сейчас проходит по всей стране под девизом «Родине, партии — ударный труд, высокое качество работы, отличную учебу!»

Собравшиеся подвели итоги третьего этапа участия комсомольцев и молодежи в краевом походе — соревновании «От каждого — высшую производительность труда и отличное качество», обсудили задачи комсомольской организации на завершающей год девятой пятилетки.

На собрании решено провести комсомольский субботник, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В январе комсомольцы провели субботник под девизом: «За себя и за того парня». Работали на фруктохранилище и холодном складе ОРСа. Утепляли кровлю, собирали металлические доски, вели подготовительные работы для укладки бетона.

Отлично поработали: Валентина Рагизина, бригадир комсомольско-молодежной бригады штукатуров — маляров, Зина Веретенникова, Люда Потапова, Анатолий Гисцев и другие. Заработанные средства пойдут на строительство обелиска воинам, павшим в Великой Отечественной войне, который будет сооружен в поселке Означенное.

В. САПОНЕНКО,
секретарь комсомольской организации СМУ-1.



ЛЮДИ. ВРЕМЯ. БЕТОН.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Гидроэлектромонтажа, как и все строители Саяно-Шушенской ГЭС, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу стремятся под ударному отмечать завершающий год пятилетки и берут на себя следующие социалистические обязательства:

выполнить годовой план субподрядных строительно-монтажных работ по ГЭС к 22 декабря;

сдать в эксплуатацию такие промышленные объекты:

первую очередь гравийно-сортировочного завода в IV квартале, промбазу на Кыбик-Кордонском карьере, мраморных блоков — в IV квартале, очистные сооружения КОКа — в августе, котельную в селе Сабинка — в сентябре, базу Гидромонтажа — в IV квартале, электромонтажные работы по объектам соцкульт-

бита выполнить в сроки, принятые строителями, внедрить в двух бригадах хозрасчет, повысить производительность труда на 0,2 процента сверх установленной планом;

добиться в течение года сверхплановой прибыли пять тысяч рублей;

повысить профессиональную квалификацию не менее 12 человек;

за счет подачи и внедрения рационализаторских предложений получить не менее 10 тысяч рублей условий годовой экономии;

сдавать объекты в срок с оценкой не ниже «хорошо».

Продолжить шефскую работу над общежитием № 53 поселка Майна и детсадом № 5 поселка Означенное.

Продолжить соревнование с коллективом Саянского прорабства Гидромонтажа.

ГОД БОЛЬШИХ ЗАБОТ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ГЭС НА 1975 ГОД

